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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE/ES
CARGO: FARMACEUTICO

LINGUA PORTUGUESA
Texto para responder as questdes de 01 a 08.

A importancia da familia estruturada

Um levantamento do Ministério Publico de S3o Paulo traz um dado revelador: dois tercos dos jovens infratores da
capital paulista fazem parte de familias que ndo tém um pai dentro de casa. Além de ndo viverem com o pai, 42% ndo
tém contato algum com ele e 37% tém parentes com antecedentes criminais.

Ajudam a engrossar essas estatisticas os garotos Waldik Gabriel, de 11 anos, morto em Cidade Tiradentes, Zona
Leste de Sdo Paulo, depois de fugir da Guarda Civil Metropolitana, e italo, de 10 anos, envolvido em trés ocorréncias de
roubo sé em 2016, morto pela Policia Militar no inicio de junho, depois de furtar um carro na Zona Sul da cidade. O pai
de Waldik é caminhoneiro e n3o vivia com a m3e. O de [talo esta preso por trafico. A mie ja cumpriu pena por furto e
roubo.

E certo que um pai presente e préximo ao filho faz diferenca. Mas, mais que a figura masculina propriamente dita,
faz falta uma familia estruturada, independentemente da configuragdo, que dé atencdo, carinho, apoio, nogcdes de
continéncia e limite, elementos que protegem os jovens em fase de desenvolvimento.

A made e a avo, nessa familia brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, desdobram-se para tentar cumprir
esses requisitos e preencher as lacunas, mas sdo “atropeladas” pela rotina dura. Muitas vezes, ndo tém tempo, energia,
dinheiro e voz para lidar com esses garotos e garotas que crescem na rua, longe da escola, em bairros sem
equipamentos de esporte e cultura, proximos de amigos e parentes que podem estar envolvidos com o crime.

A crianga precisa ter muita autoestima e persisténcia para buscar nesse horizonte nebuloso um projeto de vida.
Sem apoio emocional, sem uma escola que estimule seu potencial, sem ter o que fazer com seu tempo livre, sem
enxergar uma luz no fim do tunel, ela fica muito mais perto da droga, do tréfico, do delito, da violéncia e da gestacdo na
adolescéncia. E nessa mesma familia, sem pai a vista, de baixa renda, longe da sala de aula, nas periferias, que pipocam
os quase 15% das jovens que sdo maes na adolescéncia, taxa alarmante que resiste a baixar nas regides mais carentes.

E 0 que acontece com essa menina que engravida porque enxerga na maternidade um papel social, uma forma de
justificar sua existéncia no mundo? lludidas com a perspectiva de estabilizar um relacionamento (a familia estruturada
gue ndo tém?), elas ficam, usualmente, sozinhas, ainda mais distantes da escola e de seu projeto de vida. O pai da
criangca some no mundo, e sdo elas que arcam com o 6nus do filho, sobrecarregando um lar que ja vivia no limite.
Segue-se um ciclo que parece nao ter fim.

Sem politicas publicas que foquem nessa familia mais vulneravel, no apoio emocional e social para esses jovens, em
uma escola mais atraente, em projetos de vida, em alternativas de lazer, a realidade diaria na vida desses jovens

continuara a ser a gravidez na adolescéncia, a violéncia e a criminalidade.
(Jairo Bouer, 11/07/2016. Disponivel em: http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/jairo-bouer/noticia/2016/07/importancia-da-familia-
estruturada.html.)

01

Entre as relevantes justificativas que podem ser apresentadas para a caracterizagao da instituicdo “familia” indicada
no titulo, destaca-se, no texto,

A) o resultado de um levantamento feito pelo Ministério Publico de Sdo Paulo.

B) a falta de limites especificos cerceando o desenvolvimento de jovens e adolescentes.

C) o fato de cada vez mais menores de 15 anos serem vitimas e estarem envolvidos em crimes.

D) a deficiente infraestrutura da sociedade para atender as demandas economicas e afetivas concomitantemente.

02

Considerando as varias fungdes sintaticas que a palavra “que” pode assumir de acordo com as relagdes estabelecidas
intrinsecamente na frase, assinale o fragmento em que o emprego de tal termo DIFERENCIA-SE dos demais em
destaque:

A) “[...] que um pai presente e préximo ao filho faz diferenca.” (328)

B) “I...] parte de familias que ndo tém um pai dentro de casa.” (128)

C) “[...] familia brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, [...]” (42§)

D) “I...] que dé atenc¢do, carinho, apoio, nogcées de continéncia e limite, [...]” (328)
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03

Quanto a pontuacdo, a reescrita do trecho “A mde e a avd, nessa familia brasileira que cresce cada vez mais

matriarcal, desdobram-se para tentar cumprir esses requisitos e preencher as lacunas, mas séo ‘atropeladas’ pela

rotina dura.” (428) manteria a corre¢ao gramatical de acordo com:

A) Nessa familia brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, a mae e a avé desdobram-se para tentar cumprir esses
requisitos e preencher as lacunas, mas sao “atropeladas” pela rotina dura.

B) Nessa familia brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, a mae e a avé desdobram-se — para tentar cumprir esses
requisitos e preencher as lacunas —, mas sdo “atropeladas” pela rotina dura.

C) A mae e a avd, desdobram-se para tentar cumprir esses requisitos e preencher as lacunas, nessa familia brasileira
gue cresce cada vez mais matriarcal, mas sdo “atropeladas” pela rotina dura.

D) A mae e a avd nessa familia brasileira, que cresce cada vez mais matriarcal —, desdobram-se para tentar cumprir
esses requisitos e preencher as lacunas, mas sdo “atropeladas” pela rotina dura.

04

Através de uma enumerac¢do, no quarto paragrafo, sio citados itens que — na sua falta — operam dificuldades

enfrentadas pela familia brasileira, especificamente na figura da mae e avd, cujo sentido de “Muitas vezes, nGo tém

tempo, energia, dinheiro e voz para lidar com esses garotos e garotas que crescem na rua, longe da escola, em bairros

sem equipamentos de esporte e cultura, proximos de amigos e parentes que podem estar envolvidos com o crime.”

(498)

A) expressa uma légica semantica progressiva ao se sucederem.

B) é denotativo e esta presente em todos os termos que os nomeiam.

C) varia entre o denotativo e o conotativo, demonstrando a presenga de recurso estilistico da linguagem.

D) estabelece entre si determinada ligagdo semantica de modo a construir a coeréncia necessaria a compreensdo da
ideia transmitida.

05

Considerando as estruturas linguisticas apresentadas nos trechos a seguir selecionados, assinale o comentario

referente em que ha correcao.

A) A indeterminagdo do sujeito ocorre em “Ajudam a engrossar [...]” (22§) estando o verbo na terceira pessoa do plural.

B) Caso o termo “ciclo” sofresse variagdo quanto ao numero, também seria alterada a forma verbal destacada em
“Seque-se um ciclo que parece ndo ter fim.” (628)

C) E passivel de varia¢do, podendo ser aceita a forma no singular ou plural, a forma verbal apresentada em “/...] fazem
parte de familias [...]” (128) por se tratar de concordancia estabelecida com nimero fracionario.

D) A forma verbal destacada em “[...] desdobram-se para tentar cumprir esses requisitos [...]” (428) estabelece
concordancia corretamente com a expressdao “familia brasileira” por se tratar de expressao indicativa de aspecto
coletivo.

06
A partir do reconhecimento dos aspectos apresentados pela morfossintaxe, considere os elementos destacados no
primeiro paragrafo do texto transcrito a seguir:

“Um levantamento do Ministério Publico de SGo Paulo traz um dado (1) revelador: dois tercos dos jovens infratores
da capital paulista fazem parte de familias que ndo tém um pai (ll) dentro de casa. Além de (lll) ndo viverem (IV) com o
pai, 42% ndo tém contato algum com ele e 37% tém parentes com antecedentes criminais.”

Sao equivalentes quanto aos aspectos citados anteriormente apenas:
A)lell B) I elll. C)llelVv. D) II, lllelv.

07

Tendo por finalidade cumprir o objetivo do texto dissertativo-argumentativo, é necessario evitar que

A) ocorra o uso do sujeito indeterminado, o que afetaria a veracidade da proposi¢cdo defendida no texto.

B) a primeira pessoa do plural seja utilizada, evitando, deste modo, a subjetividade explicita do autor presente no texto.

C) haja exposicdo de nomes reais como feito no 22§ do texto “Waldik Gabriel e italo”, substituindo-os por suas iniciais
apenas.

D) as ideias sejam vinculadas de modo pessoal ao autor, utilizando, para isso, a ocultagdo do agente como em “E certo
que” (398).
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O tipo textual apresentado tem por caracteristica a apresentacao e a defesa de uma ideia a respeito do tema abordado.

Quanto a sua estruturagao: proposicao, argumentacao e conclusao, é possivel afirmar que em sua conclusao

A) ha uma retomada da tese defendida e apresentada proposta de solugdo para o problema discutido.

B) é feita uma exposi¢do de opinides contrarias aquela defendida pelo desenvolvimento da tese no texto.

C) a tese defendida em todo o texto passa a ser definida de forma clara através de uma afirmativa bem delimitada.

D) sdo empregados recursos argumentativos tais como exemplos e fatos histdricos que permitem o desenvolvimento da
argumentagdo textual.

Texto para responder as questées 09 e 10.

“Bloqueio do WhatsApp viola direito a liberdade de expressdo”, diz Lewandowski

O presidente do STF, Ricardo Lewandowski, suspendeu a decisdo da 29 Vara Criminal de Duque de Caxias (RJ).

O presidente do Supremo Tribunal Federal, Ricardo Lewandowski, suspendeu a decisdo da 22 Vara Criminal de
Duque de Caxias, Rio de Janeiro, que havia bloqueado o servico do WhatsApp em todo o pais nesta terca-feira (19),
determinando o restabelecimento imediato do funcionamento do aplicativo.

O ministro argumenta que o bloqueio “ndo se mostra razodvel” e gera “inseguranca juridica” a seus usuarios. “A
suspensdo do servico do aplicativo WhatsApp (...) parece-me violar o preceito fundamental da liberdade de expressdo
aqui indicado, bem como a legislacdo de regéncia sobre o tema. Ademais, a extensdao do bloqueio a todo o territério
nacional afigura-se, quando menos, medida desproporcional ao motivo que Ihe deu causa”, escreveu o presidente da
Corte.

Lewandowski ndo analisa o mérito do processo, em que a juiza Daniela Barbosa Assumpg¢ao de Souza determinou
gue o Facebook, dono do aplicativo, revele o conteido de mensagens para uma investigacdo policial. Para o ministro, o

tema constitui “matéria de alta complexidade técnica, a ser resolvida no julgamento do mérito da prépria acdo”.
(Bruno Boghossian. 19/07/2016. Disponivel em: http://epoca.globo.com/vida/experiencias-digitais/noticia/2016/07/lewandowski-cita-direito-
liberdade-de-expressao-ao-suspender-bloqueio-do-whatsapp.html.)

09

“A do acento grave indicador de crase no titulo do texto se deve a dois fatores, a saber:
e .” Assinale a alternativa que completa correta e

sequencialmente a afirmativa anterior.

A) facultatividade / exigéncia de preposicdo / presenca do artigo ‘a’

B) obrigatoriedade / exigéncia de preposicdo / presenca do artigo ‘a’

C) facultatividade / presenca da preposicdo ‘a’ / exigéncia de adjunto adnominal

D) obrigatoriedade / presenca de complemento nominal / presenca da preposi¢do ‘a’

10

Em “[...] medida desproporcional ao motivo que lhe deu causa [...]” (22§) o termo destacado é utilizado de forma
anafdrica, estabelecendo retomada que tem como referente:

A) Motivo. C) Territorio nacional.

B) Bloqueio. D) Medida desproporcional.

NOCOES DE INFORMATICA

11

Em qualquer processo de comunica¢dao, quatro elementos basicos podem ser identificados, ou seja, a fonte da
informacao; a informagdo propriamente dita; o veiculo pelo qual a informacdo é transmitida; e, o receptor da
informacao. Baseado nesses quatro elementos pode-se concluir que seis elementos sdo a base da comunicagdo de
dados em um sistema computacional, que sdo: transmissor; codificador; meio; receptor; decodificador; e, mensagem.
Existem diferentes aplicagdes em comunicacdao de dados; uma dessas requer, em cada estagdo remota, um terminal
inteligente e, nessa estagdao, durante um determinado periodo sdao executadas operag¢Ges off-line. Assinale a
alternativa que apresenta corretamente essa aplicagdo.

A) Coleta de dados. C) Distribuicdao de dados.

B) Entrada de dados. D) Comutacdo de mensagens.
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Um sistema de banco de dados é uma cole¢dao de dados que estdo inter-relacionados e também de um conjunto de
programas que tem como fungdao a permissao aos usudrios para acessar e modificar tais dados. Um dos modelos de
dados, o relacional, tem como base uma cole¢do de tabelas. Acerca do modelo relacional, é correto afirmar que
“ de uma relacdo refere-se ao seu projeto ldgico; e, da relagao refere-se ao seu
conteudo em um ponto no tempo”. Assinale a alternativa que complementa correta e sequencialmente a afirmativa
anterior.

A) esquema / instancia C) instancia / atomicidade
B) integridade / esquema D) atomicidade / integridade
13

Um sistema operacional, no geral, tem como fung¢6es: o gerenciamento de processos, o gerenciamento de memoria, o
sistema de arquivos e a entrada e saida de dados. Independente do sistema operacional utilizado, essas fungdes sdo
executadas. Os sistemas operacionais podem ser classificados em relagdo ao seu projeto, ou seja, a arquitetura
quanto ao gerenciamento de processos e ao nimero de usudrios que podem utilizar o sistema simultaneamente.
Sobre a classificagdo dos sistemas operacionais, assinale A (Arquitetura) e P (Processos) nos sistemas apresentados a
seguir.

( ) Sistema em camadas.

() Monitor de maquinas virtuais.

() Multiprogramacao.

() Micronucleo.

() Multitarefa.

A sequéncia esta correta em

A)A,P,A P, A, B)P,A,P,P,A. C)A A P, A P. D)P,P,A, P, A.

14

O processador, também conhecido como CPU (Central Processing Unit — Unidade Central de Processamento) é o
coracdo do computador, e o responsavel por executar todas as instrugdes dentro dele, que sé entende a linguagem
binaria, ou seja, tudo o que é digitado nele é convertido para a linguagem binaria, 0 e 1. A CPU tem dois componentes
fundamentais, que sdo a base de toda execugdo de instrugdes e operacoes executadas no computador. Assinale-os.

A) Registradores e Sec¢do de Controle. C) Unidade Ldgica e Aritmética e Sec¢do de Controle.
B) Secdo de Controle e Secdo de Instrugao. D) Secdo de Instrucdo e Unidade Ldgica e Aritmética.
15

O MS-DOS (Microsoft Disk Operation System — Sistema Operacional de Disco) foi um dos primeiros sistemas
operacionais da Microsoft. Nao tem Interface Grafica, mas muitos de seus comandos ainda sdo utilizados até hoje
pelo Prompt de Comandos dos sistemas Windows. A Interface Grafica facilita o trabalho em um computador pelas
facilidades e agilidades que proporciona. Com o uso da Interface Grafica, para saber o conteido de uma pasta
(diretdrio), basta fazer uso do mouse ou de uma sequéncia de teclas, e se consegue ver o contetido da pasta. Com o
MS-DOS, para saber o conteido de uma pasta é necessaria a utilizagdo do comando DIR, que mostra todos os
arquivos e pastas de um diretdrio e busca arquivos em um drive especificado. Sua sintaxe é: dir [drive:\][caminho\]
arquivo(s) [opgoes] (Os colchetes sdo apenas ilustrativos). Assinale a alternativa que apresenta o comando completo para
mostrar apenas as informagdes basicas de uma pasta.

A) dir \b. B) dir \d. C) dir \p. D) dir \w.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

NOCOES DE SAUDE PUBLICA

16

“E um servi¢o vinculado ao Sistema Unico de Saltde (SUS), constituido por servicos ambulatoriais de alta
complexidade e elevado custo.” Trata-se do servigo de atengao

A) terciaria. B) primaria. C) secundaria. D) de reabilitagao.
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17

A redistribuicao das responsabilidades quanto as agbes e servigos de satide entre os varios niveis de governo é um
principio de organizagao do SUS denominado:

A) Equidade. B) Resolubilidade. C) Universalidade. D) Descentralizagdo.

18

A participacao popular junto ao SUS deve se dar via Conselhos de Satide com representacao partidaria de:

I. Usudrios do SUS.

Il. Profissionais de saude que atuam no SUS.

lll. Representantes governamentais.

Estdo corretas as alternativas

Al llelll. B) I e ll, apenas. C) l e lll, apenas. D) ll e lll, apenas.

19
“Conjunto de agbes que proporciona o conhecimento, a detec¢do ou prevengao de qualquer mudanga nos fatores
determinantes e condicionantes de satide individual ou coletiva.” A descri¢cdo anterior se refere a:

A) Vigilancia sanitaria. C) Vigilancia epidemioldgica.
B) Indicadores de saude. D) Indicadores de morbidade.
20

O elevado poder de transmissdao de uma doenga, através de vetores ou outras fontes de infec¢ao, colocando sob risco
a saude coletiva é um critério importante para sua notificagao e é definido como:

A) Transcendéncia. C) Magnitude da doenca.
B) Vulnerabilidade. D) Potencial de disseminacdo.
21

E um tipo de dindmica de disseminagio de doenga, a qual atinge uma pequena area geografica delimitada ou
populagao institucionalizada (creches, escolas etc). Essa dinamica é caracterizada como

A) um surto. C) uma endemia progressiva.
B) uma endemia. D) uma epidemia progressiva.
22

E uma doenga endémica em algumas areas do Brasil cujo controle se d4 com vigilancia em animais reservatérios
(como os caes) e controle do vetor, popularmente conhecido como mosquito palha. Essas sdo consideradas medidas
de controle da:

A) Filariose linfatica. C) Febre amarela (urbana e silvestre).
B) Dengue e Zika virus. D) Leishmaniose (formas cutanea e visceral).
23

“Sabe-se que em uma determinada drea houve um problema de drenagem urbana e, consequentemente, uma
grande inundagdo, que resultou em 50 casos de leptospirose e 5 pessoas foram a 6bito por essa doenga.” A partir
desses dados, é correto afirmar que:

A) A taxa de prevaléncia foi de 50 casos.

B) A taxa de incidéncia da doenca foi de 10%.

C) O coeficiente de letalidade da leptospirose foi de 10%.

D) O coeficiente de mortalidade geral por leptospirose foi de 5 em 1000 habitantes.

24

A Lei n2 8080 de 1990 aborda os objetivos e as atribui¢des do Sistema Unico de Saude (SUS), que compreendem:
I. Aidentificacdo e a divulgacdo dos fatores condicionantes e determinantes da saude.

Il. A assisténcia as pessoas por intermédio de acdes de promog¢do, protecdo e recuperacao da saude.

lll. A formulagdo de politica de saude.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s)

A)l Il elll. B) I, apenas. C) lell, apenas. D) ll e lll, apenas.

Cargo: Farmacéutico (20-T)
Prova aplicada em 11/09/2016 — Disponivel no enderego eletrénico www.consulplan.net a partir do dia 12/09/2016.
-6-



CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE/ES

25
“A fim de efetuar um levantamento sobre mortalidade geral no municipio é necessdrio calcular alguns indicadores.”
Para a montagem dos coeficientes de mortalidade geral e de causas especificas, o nimero de 6bitos é dividido por:

A) Populac¢do adulta. C) Menores de 1 ano de idade.
B) Total de habitantes. D) Populagdo masculina adulta.
CONHECIMENTOS DO CARGO

26

Segundo as defini¢bes da Portaria n2 344, de 12/05/1998, em seu Capitulo 1 — Art. 12, a substincia ou matéria-prima
qgue tenha finalidade medicamentosa ou sanitaria denomina-se:

A) Droga. B) Psicotrdpico. C) Principio ativo. D) Medicamento.
27

Quais medicamentos sdo integrantes da lista A1 da Portaria n2 344, de 12/05/1998?

A) Codeina, 6pio e morfina. C) Escapolamina, petidina e tebaina.

B) Tramadol, tebaina e fentanila. D) Acetorfina, morfina e sufentanila.

28

A farmacologia, no seu sentido mais amplo, é a ciéncia que estuda as drogas (do grego, pharmakos, droga, elogos,

estudo), ou seja, é a ciéncia que estuda como os medicamentos interagem com os organismos vivos. Essa ciéncia

utiliza-se de conceitos e nomenclaturas proprias. Sobre alguns dos conceitos da farmacologia, é INCORRETO afirmar

que:

A) Farmacocinética é a andlise quantitativa dos processos de absorc¢do e o destino dos farmacos no organismo.

B) Farmacoterapéutica é o uso de farmacos ou medicamentos no diagndstico, na prevencao e no tratamento de doencas.

C) Farmacodindmica é ocupada pelas reacbes adversas de farmacos e estuda a absorcdo e a distribuicdo dos
medicamentos.

D) Efeito indesejavel é um efeito que ndo desejamos, mas é produzido pelo mesmo medicamento. Frequentemente sdo
inevitaveis e pouco graves, mas, as vezes, podem ser muito graves.

29

Sobre as interagoes farmacéuticas, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A gentamicina é incompativel com muitos farmacos B-lactamicos em fluidos IV, resultando em perda do efeito
antibidtico.

B) A fenitoina precipita em bolsa IV como um sal insoluvel quando adicionada a solu¢Ges de dextrose e torna-se,
consequentemente, indisponivel para controlar convulsées.

C) As interacbes farmacéuticas, também conhecidas como incompatibilidades, sdo aquelas que ocorrem somente
dentro do organismo do paciente quando se misturam medicamentos na mesma seringa.

D) As intera¢des farmacéuticas podem resultar em mudancas nas caracteristicas organolépticas que sdo caracterizadas
como, por exemplo: alteracdo de cor, opalescéncia, turvao, formacdo de cristais, precipitacoes.

30
“O Piroxicam é um farmaco anti-inflamatdrio ndo esteroide, de natureza acida, devido a presenca da funcdo endlica e
estabilizacdo da base conjugada correspondente por ressonancia e interagdes de hidrogénio intramoleculares.”
(Quimica medicinal — 32 ed. Eliezer J. Barreiro.)
Sobre o Piroxicam, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.
) Apds a absorgdo, é extensamente ligado as proteinas plasmaticas (99%).
) A dose recomendada é de 7,5 mg uma vez ao dia.
) Exibe seletividade pela Cox 2 cerca de 10 vezes maior.
) A principal transformag¢do metabdlica em seres humanos é a hidroxilacdo do anel piridil.
( ) Adose diaria habitual é de 20 mg.
A sequéncia esta correta em
A)V,V,F,V,F. B)F,V,V,F,V. C)V,F,FV,\V. D)F,F,V,V,F.

(
(
(
(
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Assinale a alternativa cujo medicamento anti-inflamatério n3o esteroidal NAO é seletivo da Cox 2.

A) Celebra. B) Parecoxibe. C) Valdecoxibe. D) Indometacina.
32

“No ano de 2004, observaram-se 4.859 internagdes por tuberculose pulmonar no estado de Sdo Paulo, representando
34,1% das internaces por tuberculose pulmonar que aconteceram no Brasil. De acordo com o Sistema de Informagdes
Hospitalares (SIH-SUS), no ano de 2004, entre as doencas infecto-parasitdrias, a tuberculose permaneceu em oitavo
lugar em numeros de internagdes no estado de Sdo Paulo. Dentre os diversos tipos de tuberculose, a tuberculose

pulmonar ocupou o primeiro lugar.”
(Scielo Brasil. Ciénc. satide coletiva vol. 12 n? 2, Rio de Janeiro, Mar./Apr. 2007.)

Analise o grafico a seguir sobre as internagdes por tuberculose e assinale a alternativa INCORRETA.

Numero de internagdes por tuberculose pulmonar segundo sexo ¢ idade no Estado de Siao Paulo em 2004,

Niimero de internagbes

=1 la 5a I0al5a20a25a30al335a 40a 45a 50a 55a 60a 65a 70a 75a 80
ance 4 09 14 19 24 29 34 39 44 49 54 59 54 69 T4 079 anos
m Masculino |4 11 3 4 50 93 206 480 685 781 669 557 263 117 66 46 15 29
o Feminino |4 8 1 6 54 70 F4 101 101 93 94 45 383 45 24 9 @ q

Idade (anos)

Fonte: Ministério da Satde - Sisterma de Informagoes Hospitalares do SUS (SIH/SUS).

A) Verificou-se maior nimero de internacdes para o sexo feminino entre 60 a 64 anos.

B) As internagGes ocorrem mais no sexo masculino, na idade produtiva, observando-se que entre 40 a 44 anos ela chega
Qo pico.

C) Entre a faixa etaria de 35 a 39 anos e 40 a 44 anos a diferenca no caso de internagdes masculinas foi de 96
internacgdes.

D) Em relagdo a idade, quando se faz uma analise proporcional ao sexo, observa-se tanto no sexo feminino quanto no
masculino o aumento no nimero de internagbes na idade produtiva, entre os 15 e 59 anos.

33

A Resolugdo que regulamenta o texto de bula de medicamentos fitoterapicos é a:

A) RDC n? 31, de 29 de maio de 2014. C) RDC n? 14, de 31 de marco de 2010.

B) RDC n?2 26, de 13 de maio de 2014. D) RDC n2 95, de 11 de dezembro de 2008.
34

O cancro mole é uma infec¢ao genital em que, tanto para homem quanto para a mulher, aparece em forma de
ferida(s) tipo ulceras com pus, geralmente dolorosa(s), provocada(s) por uma bactéria chamada de:

A) Gonococo. C) Treponema pallidum.
B) Haemophilus ducreyi. D) Chlamydia trachomatis.
35

Os macrolideos formam uma familia de antibiéticos que se caracterizam pela presenca de um anel lactamico
macrociclico, ao qual se encontram ligadas uma ou duas moléculas de agticares (aminoglucida). Dentre os medica-
mentos relacionados sdo antibidticos macrolideos, EXCETO:

A) Vancomicina. B) Azitromicina. C) Telitromicina. D) Roxitromicina.
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Sobre a Nutri¢cdo Parental Periférica (NPP), assinale a alternativa INCORRETA.

A) Hidrocortisona 10 mg e heparina 1000 unidades/| podem evitar tromboflebite.

B) Nunca se deve usar solugdes de glicose com concentragao acima de 10% ou 900 mOsm.

C) Como as solugdes sdo hiperténicas, a tromboflebite do local da administragdo é inevitavel.

D) Deve ser oferecida a pacientes que precisam de tratamento a longo prazo, podendo satisfazer todas as necessidades
nutricionais do paciente através da via enteral.

37

Incluem o grupo de antibiéticos aminoglicosideos os seguintes medicamentos, EXCETO:

A) Amicacina. B) Cefamicina. C) Gentamicina. D) Estreptomicina.
38

Sobre as quimioterapias das infec¢6es microbianas, relacione adequadamente as colunas a seguir.

1. Inibe a sintese da parede celular. () Cloranfenicol.

2. Afeta a sintese proteica. ( ) Anfotericina B.

3. Bloqueia enzimas essenciais do metabolismo dos folatos. () Penicilina.

4. Altera a permeabilidade da parede celular. () Trimetoprim.

A sequéncia estd correta em
A)4,2,1,3. B)3,1,4,2. C)3,4,2,1. D)2,4,1,3.

39

“A toxoplasmose é uma infeccdo causada pelo Toxoplasma gondii, ocorrendo pela ingestdao de oocistos liberados nas

fezes de gatos infectados (hospedeiros primarios) ou pelo consumo de carne crua contendo cistos tissulares. A infeccdo

por este protozoario é mundial, mas ndo constitui uma doenca grave, exceto se adquirida (ou reativada) por pacientes

imunodeprimidos, ou durante a gravidez, quando o organismo invade todos os tecidos fetais, especialmente o SNC.”
(Farmacologia para Fisioterapeutas. Por Peter C. Panus.)

Assinale a alternativa cujo antibidtico é usado para tratar a toxoplasmose adquirida durante a gravidez.

A) Cloroquina. B) lodoquinol. C) Espiramicina. D) Azitromicina.

40

“Uma crianga de dois anos de idade, sexo masculino, estd com infecgdo por oxiuros.” Qual dos medicamentos a
seguir, na concentracao de 100 mg tomada duas vezes ao dia, por via oral, durante trés dias, resulta em taxas de cura
superiores as do albendazol em dose tnica?

A) Terbinafina. C) Nitazoxanida.

B) Voriconazol. D) Cloridrato de butenafina.

é NAO E PERMITIDA a anotacdo das respostas da prova em QUALQUER MEIO.

O candidato flagrado nesta conduta podera ser ELIMINADO do processo.

e —
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INSTRUCOES

1. Material a ser utilizado: caneta esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e de ponta grossa.
Os objetos restantes devem ser colocados em local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular desligado e
devidamente identificado.

2. Nao é permitida, durante a realizacdo das provas, a comunicacdo entre os candidatos nem a utilizacdo de maquinas
calculadoras e/ou similares, livros, anotagdes, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular,
lapis, borracha ou corretivo. Especificamente, ndo é permitido que o candidato ingresse na sala de provas sem o
devido recolhimento, com respectiva identificacdo, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman,
agenda eletronica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, maquina de
calcular, maquina fotografica, controle de alarme de carro, reldgio de qualquer modelo, carteiras e etc.

3. Nao sera permitido ao candidato realizar anotacado de informacgdes relativas as suas respostas (copia de gabarito) no
comprovante de inscricdo ou em qualquer outro meio.

4. Nao sera permitido ao candidato fumar na sala de provas, bem como nas dependéncias do local de aplicacao.

5. A duragdo da prova é de 4 (quatro) horas, ja incluindo o tempo destinado a entrega do Caderno de Provas e a
identificacdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento do Cartdo de Respostas (Gabarito).

6. Com vistas a garantia da seguranca e integridade desse certame, os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e saida de sanitarios. Excepcionalmente, poderdo ser realizados, a qualquer
tempo durante a realizacdo das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. Ao término da prova o
candidato devera se retirar do recinto de aplicagdo, ndo Ihe sendo mais permitido o ingresso nos sanitarios.

7. 0O Caderno de Provas consta de 30 (trinta) questdes para os cargos de nivel fundamental completo e incompleto e
40 (quarenta) questdes para os demais cargos. Leia-o atentamente.

8. As questoes das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 04 (quatro) op¢oes (A a D) e uma unica
resposta correta.

9. Ao receber o material de realizacdo das provas, o candidato deverd conferir atentamente se o Caderno de Provas
corresponde ao cargo a que esta concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartdo de Respostas (Gabarito)
que lhe foi fornecido estdo corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou tenha
qualquer imperfei¢ado, o candidato devera informar tal ocorréncia ao fiscal.

10. Os fiscais ndo estdao autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o contelddo das provas. Cabe Unica

e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

11. O candidato podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio de sua
realiza¢do, contudo, ndo poderd levar consigo o Caderno de Provas, sendo permitida essa conduta apenas no
decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término.

12. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala somente poderdo sair juntos. Caso o candidato insista em sair do local de
aplicacdo das provas, devera assinar um termo desistindo do Concurso Publico e, caso se negue, devera ser lavrado
Termo de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala e pelo Coordenador da

Unidade.

RESULTADOS E RECURSOS

- As provas aplicadas, assim como os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serdo divulgados na internet, no
endereco eletrénico www.consulplan.net, a partir das 16h00min do dia subsequente ao da realizagdo das provas.

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas dispora de 5
(cinco) dias, a partir do dia subsequente a divulga¢do, em requerimento préprio disponibilizado no link correlato ao
Concurso Publico no enderecgo eletrénico www.consulplan.net.

- A interposicdo de recursos podera ser feita via internet, através do Sistema Eletrénico de Interposicdo de Recursos,
com acesso pelo candidato ao fornecer dados referentes a sua inscricdo apenas no prazo recursal, a CONSULPLAN,
conforme disposicGes contidas no endereco eletrénico www.consulplan.net, no link correspondente ao Concurso
Publico.






